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Przedmiot konsultacji:
Projekt Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Podgórzyn na lata 2016 - 2023
Organizacja i przebieg 
Konsultacje społeczne odbyły się w dniach od 15 września do 20 września 2016 roku.
Zostały one ogłoszone przez Wójta Gminy Podgórzyn w dniu  8 września 2016 roku. Ich celem było zebranie uwag do projektu „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Podgórzyn na lata 2016 – 2023”.
Konsultacje skierowane były do szerokiego grona odbiorców, w tym przede wszystkim mieszkańców Gminy Podgórzyn. Materiały konsultacyjne: projekt dokumentu wraz z załącznikami, dostępne były             w postaci papierowej w Urzędzie Gminy Podgórzyn, ul. Żołnierska 14, pokój nr 5 oraz w formie elektronicznej na stronach internetowych: www.rewitalizacja.podgorzyn.pl, www.podgorzyn.pl           oraz www.pogorzyn.bip.net.pl. 
Uwagi i opinie można było zgłaszać poprzez „Formularze Zgłaszania Uwag” będące częścią udostępnionego materiału konsultacyjnego. Wypełnione formularze można było przekazać                        do Urzędu Gminy Podgórzyn, drogą elektroniczną oraz drogą korespondencyjną na adres Urzędu. Wzory „Formularzy Zgłaszania Uwag” stanowią załącznik do raportu. Dodatkowo uwagi                            do wyznaczonych obszarów zdegradowanych i rewitalizacji były zbierane podczas spotkań przeprowadzonych w ramach warsztatów, które odbyły się w Podgórzynie w dniach 8 – 9 sierpnia 2016 r.
Podmiot konsultacji społecznych 
Podmiotami przeprowadzonych konsultacji społecznych byli mieszkańcy oraz inni interesariusze działający na terenie Gminy Podgórzyn.
Cel konsultacji społecznych
Wyznaczenie obszaru zdegradowanego oraz obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Podgórzyn jest kluczowym elementem opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji. W związku z tym bezpośrednim celem przeprowadzonych w dniach od 15 do 20 września 2016 roku konsultacji społecznych było poddanie do zaopiniowania mieszkańcom oraz interesariuszom wyznaczonych terenów rewitalizacji  i projektu dokumentu.
Partycypacja społeczna jest niezwykle istotnym elementem działań rewitalizacyjnych. Udział społeczeństwa obejmuje przygotowanie, prowadzenie i ocenę rewitalizacji w sposób zapewniający aktywny udział interesariuszy, m.in. poprzez uczestnictwo w konsultacjach społecznych. Dlatego też konsultacje społeczne służą poprawie jakości decyzji oraz legislacji. Udział  społeczeństwa i innych interesariuszy w procesie rewitalizacji pozwolił na wysłuchanie racji różnych stron oraz dał możliwość odpowiednio wczesnego wychwycenia błędów i potrzeb, a tym samym stworzenia bardziej wyważonych  akceptowalnych rozwiązań. 
Organizacja i przebieg
Podczas trwających konsultacji społecznych w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Podgórzyn społeczność gminy i interesariusze przez cały czas mieli możliwość zgłaszania opinii                oraz uwag na temat zaprezentowanych projektów dokumentów oraz załączonych materiałów poprzez wypełnienie „Formularza Zgłaszania Uwag”.  Podany był w nim również numer kontaktowy do osób, które tworzyły dokument i mogły udzielić wyjaśnień i odpowiedzieć na pytania. 
Zgłoszone uwagi  
Podczas trwających konsultacji nie zgłoszono uwag do projektu „Lokalnego Programu Rewitalizacji    Gminy Podgórzyna na lata 2016 – 2023”.
Podsumowanie z przebiegu konsultacji społecznych
Odbyte w dniach od 15 września do 20 września 2016 roku konsultacje społeczne umożliwiały mieszkańcom i innym interesariuszom  zapoznanie się z projektem dokumentu „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Podgórzyn na lata 2016 – 2023” i wnoszenia do niego uwag. 
W terminie ich trwania nie wpłynęły żadne uwagi. 
